

凝心聚力谋发展 真抓实干惠民生 殷巷镇工业经济发展“虎力”全开

畅通交通大动脉 打造物流小镇

党代会报告中指出：构建现代化外联体系，立足“T”字形高速铁路网、“十”字形高速公路网、“一”字形铁路货运专线、“四纵三横”交通干线网，协调推进济滨高铁、德商高铁、高德高速及互通立交等重大交通设施建成投用，拓展通用航空产业园服务功能，协调争取到起步区快速路、市域铁路延伸至商河工程尽快实施；开通德龙烟铁路商河货运站，建设鲁西北地区公铁联运的新中枢；完成京沪高速商河北殷巷互通立交及连接线、G340东子线惠民界至临邑界商河段拓宽改造工程建设，同步更新升级城市路网，巩固提升“四好农村路”，打造鲁西北地区区域性交通枢纽，建设通达商河。

殷巷镇将借助四通八达的交通区位优势，全力打造物流小镇。一是成立物流小镇创建工作领导小组，做优物流业发展规划，加强全国龙头物流企业招引，重点发展以大宗货物物流仓储为主的现代商贸物流产业。二是鼓励镇域企业将物流业务分离，有效整合物流资源，降低物流成本，推动农业、制造业、商贸流通业等产业与物流业的联动发展，打造鲁西北地区重要内陆港。

强化龙头引领 打造食品小镇

落户于一二三产融合发展创新产业园内的山东金沙河面业有限公司是由“挂面产销量亚洲排名第一，面粉产销量全国排名第三”的金沙河面业集团投资建设，总投资17亿元，项目总占地面积730亩，总建筑面积53万平方米，是全县建筑体量最大的招商项目，主要从事小麦仓储、面粉加工、挂面生产、生活饮用水包装。项目四月份落地投产后，日处理小麦6000吨、日产挂面1200吨、日产瓶装水2000吨，每年可创造产值50亿元。

殷巷镇将进一步提高为企业服务力度，强化金沙河面业龙头引领作用，加大项目招引力度，全力打造食品小镇。一是继续完善基础设施建设。成立园区综合服务中心，园区商量工作室等，加大为企业服务力度，加快土地流转进程，加速项目二期村庄搬迁工作，促进金沙河面业早建成、早投产。二是全力抓好产业链招商。搭建招商策划平台，筛选产业链目标企业清单，借助金沙河集团与国内外食品加工龙头，建立的良好合作关系，围绕企业生产面

近日召开的商河县委经济工作会议、第十四次党代会、第十九届人代会强调以“一三四六”发展思路为引领，奋力谱写经济发达、社会和谐、生态良好、人民幸福的新时代社会主义现代化强县建设新篇章，其中多次直接或间接提到殷巷和一二三产融合发展创新产业园。县委、县政府对殷巷的期望值之高、发展殷巷的决心之大，前所未有。殷巷镇将全面贯彻落实全县会议精神，乘势而上，依托“四大优势”，凝心聚力谋发展、务实高效转作风、真抓实干惠民生，努力建设集聚实力、充满活力、富有魅力、更具潜力的新殷巷。



落户于一二三产融合发展创新产业园的山东金沙河面业有限公司，总投资17亿元。

粉、玉米粉等主营业务，大力招引相关“上游”主副食加工类企业，打造以金沙河为原材料基地的食品加工集聚区。

打造绿色建材小镇 和电商小镇

绿色建材产业优势突出，新型建筑建材产业园内的璟泰建筑、山东东展、日佳柏莱等10家企业成长迅速、集聚发展，拥有了打造绿色建材产业链条的坚实基础，殷巷，正成为全县产业振兴的样板区。另外，电商产业发展迅速，济南朗威健康科技有限公司拥有丰富的跨境电商经验，获得全县“电商直播基地”授牌，特色留兰香产业及果品业搭上“电商快车”，实现销售量新突破。

殷巷镇将瞄准定位、抢抓机遇，在“软件”+“硬件”等方面夯实特色产业发展基础。一是全力抓好挖潜育强，紧盯东展、日佳柏莱的二期项目建设，以及东展二期、航海扩建等技改项目的投资进度，达到标准及时纳入入库，不断壮大镇工业经济存量。二是积极对接国内外知名高校及科研院

所，搭建企业研发平台、产业技术研究院等创新平台，全年力争认定省级院士工作站1家，搭建1-2个高校、科研院所的科技成果转化和产业化基地。三是整合镇域丰富的特色产品资源，依托浓厚电商基础和跨境电商经验，强化与县商务服务中心、电商产业园对接，推动电商平台建设和人才、项目孵化，确保实现“十四五”期间村级服务站全覆盖、电商专业人才300人以上、农村电商产品销售额突破5000万元。四是实施“特色产业+电商”，借助朗威健康科技、崔家村2个电商直播基地带动辐射作用，以点带面纵深推进“村播计划”、村级服务站、电商人才培育工作，确保“村村有主播、能人会直播”，进一步加快特色农产品上行速度，全力打造电商小镇。

下一步，殷巷镇将根据全县坚定的“工业立县、工业强县”理念，树牢“大抓工业、抓大工业”导向，抓好园区项目建设，全力推进工业经济发展，凝心聚力打好工业强县攻坚战，努力将殷巷打造成全县经济发展的“新高地”，为建设“新时代社会主义现代化强县”贡献殷巷力量。

（通讯员 朱鸿飞）

孙集镇： 垃圾分类进校园 积极宣传爱家园

垃圾分类要从娃娃抓起。为进一步宣传垃圾分类理念，做好垃圾分类普及工作，2月18日下午，商河县孙集镇生态环卫办工作人员走进孙集镇中心小学，开展垃圾分类“进校园”活动，通过与学生们的互动学习，让学生对环境保护和垃圾分类产生更深刻的认识。

在课堂上，工作人员声情并茂地给同学们讲解垃圾的种类、分类标识等相关知识。同学们认真聆听工作人员的讲解，积极回答问题，现场氛围热烈融洽。

在操场上，工作人员采取讲解与实践相结合的方式进行宣传，有趣生动，吸引了一大批学生驻足围观，进一步树牢了垃圾分类“人人有责”的理念。“我会从自身做起，好好学习垃圾分类知识，用实际行动爱护好我们的校园和家园。”一位五年级学生坚定地说道。

此次活动共计发放宣传单600余份，吸引学生900余人次，收到了良好效果。

（通讯员 王素征）

张坊镇纪委： 强化执纪监督 保障安全生产

为推进全镇安全生产工作高效开展，营造安全生产发展战略风清气正的工作环境，商河县张坊镇纪委主动作为，对镇区范围内的企业安全生产大检查开展，隐患问题整改治理和保障措施落实情况进行督查。

压实工作责任，增添保护屏障。严格履行安全生产工作监管责任，协助镇党委成立安全生产工作领导小组，强化联合执法检查能力，畅通安全生产检查通道，努力做到“党委中心工作开展到哪里，纪委监督就跟进到哪里”。开展明察暗访，督查履职尽责。通过明察暗访，深入现场实地查看，查阅相关资料，询问相关人员等方式，先后抽查企业、商铺等，推动监管工作重心下移，关口前移，促进职能部门、企业主体责任的落实。畅通信访渠道，确保整改效果。对群众反映、检查反馈的安全生产领域的问题线索高度重视，建立安全生产领域问题线索台账，坚持专班处置，挂账督办，限时办结，确保安全生产领域问题线索件件有回音、事事有着落，切实为全镇落实好安全生产工作提供坚强的纪律保障。（通讯员 米荣升）

商河县中医院： 4个特色专科入选齐鲁中医药 优势专科集群建设单位

在山东省卫生健康委组织开展的齐鲁中医药优势专科集群牵头专科和成员专科的遴选工作中，商河县中医院脑病科、肛肠科、内分泌科、脾胃病科入选为第二批齐鲁中医药优势专科集群建设单位。

据了解，按照《齐鲁中医药优势专科集群建设行动计划（2021-2023年）实施方案》，山东省卫生健康委组织开展了齐鲁中医药优势专科集群牵头专科和成员专科的遴选工作，通过自愿申报、各市推荐、指标数据量化评分、竞争性答辩评审等环节，确定了中医脑病科等7个专业的12个齐鲁中医药优势专科集群，包含12个牵头专科和259个成员专科。

商河县中医院将以齐鲁中医药优势专科集群建设单位评选活动为契机，进一步推动医院的专科建设工作，充分发挥中医药特色优势，深化中医诊疗服务，并强化质量管理，促进专科可持续发展。为入选的4个专科打造特色与优势，提高医疗技术水平，增强医疗服务能力，更好地为商河县人民身体健康保驾护航。

（通讯员 刘美森）



商河县人大代表、商河恒泰供热有限公司经营服务处主任王玉英。

动，让用户感受到公司的温馨服务。近三年来，已组织进社区活动一百余次，入户走访近千户次，现场为用户答疑解惑，受到了广大用户和社会各界的好评。

此外，王玉英说，市场开发工作是一项对外业务，需要工作人员积极、主动联系开发部门与政府相关单位，了解县域最新规划情况。因此，需要主动做好市场调研，了解最新建设规划，积极与城区新用户及潜在用户对接，洽谈承建意愿，建立意向台账，每周跟进进度、报情况。近几年来，公司开发面积逐年递增，供暖面积由2019年193万平方米，增至2021年533万余平方米。

为了推进商河县供热事业发展，以便更好地服务人民，“建议集中供热二次网建设由供热专营单位统一规划、设计、施工，提升人民群众采暖效果和生活质量。综合规划实施地下管网工程，科学合理制定施工方案。并且，应积极响应国家碳中和绿色发展战略，降低办公、公共建筑能源消耗，减少化石能源使用比例，建议推行县城区办公、公共建筑实施新能源冷热联供，为商河县经济绿色健康快速发展加油助力。”王玉英说。

“为更好地提升客服人员服务素质及水平，我们每年都组织服务培训活动，在业务素质和服务形象等方面均严格加强培训。”王玉英说。

同时，为了拉近和用户的距离，王玉英及其所在部门开展“供热服务进社区”活



扫码下载齐鲁壹点
记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：洛菁